

УДК 330.522.2 (476) (470)

**ПРИЗНАНИЕ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ:
РБ И РФ В ЧЕМ ОТЛИЧИЯ?**

Жарикова О.А.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

В процессе производства используются средства труда и предметы труда. Вопросы отнесения объектов к данным группам всегда оста-

вались открытыми. Средства труда, или основные средства, в отличие от предметов труда участвуют многократно в производственных циклах в течение длительного времени. Кроме названного критерия в учетной практике разных стран выделяются и другие.

Так, в соответствии с законодательством Республики Беларусь организацией в качестве основных средств признаются к бухгалтерскому учету активы, имеющие материально-вещественную форму, при одновременном выполнении следующих условий признания:

- активы предназначены для использования в деятельности организации, в том числе в производстве продукции, при выполнении работ, оказании услуг, для управленческих нужд организации, а также для предоставления во временное пользование (временное владение и пользование), за исключением случаев, установленных законодательством;
- организацией предполагается получение экономических выгод от использования активов;
- активы предназначены для использования в течение периода продолжительностью более 12 месяцев;
- организацией не предполагается отчуждение активов в течение 12 месяцев с даты приобретения;
- первоначальная стоимость активов может быть достоверно определена [1].

Согласно п. 6 Положения по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01, утвержденного приказом Минфина России от 30.03.2001 № 26 н (далее – ПБУ 6/01), при принятии к бухгалтерскому учету активов стоимостью более 40 000 руб. в качестве основных средств необходимо одновременно выполнение следующих условий:

- использование в производстве продукции при выполнении работ или оказании услуг для управленческих нужд организации либо для предоставления организацией за плату во временное владение и пользование или во временное пользование;
- использование в течение длительного времени, то есть срока полезного использования продолжительностью свыше 12 месяцев, или обычного операционного цикла, если он превышает 12 месяцев;
- организацией не предполагается последующая перепродажа данных активов;
- способность приносить организации экономические выгоды (доход) в будущем [2].

Обобщив вышесказанное, можно отметить, что учетная практика рассматриваемых стран находится на переходном этапе на пути к международным стандартам. Однако в учетной практике Республики Беларусь при признании объектов в качестве основных средств отсутствует

стоимостной критерий, тогда как в РФ под основными средствами понимается часть имущества, используемого в качестве средств труда для производства и реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг) или для управления организаций первоначальной стоимостью более 40 000 руб.

ЛИТЕРАТУРА

1. Об утверждении инструкции по бухгалтерскому учету основных средств Постановление Министерства Финансов Республики Беларусь от 30.04.2012 № 26.
2. Положение по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01, утвержденное приказом Минфина России от 30.03.2001 № 26н.